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  كلیة العلوم وعلوم الطبیعة و الحیاة

  السنة الأولى جذع مشترك -قسم علوم المادة 
  

  مودینامیككرالعمل التوجیھي الأول في الت
 

  : التمرین الأول
  :حــــــدد نوع النظـــــــــام للجمل التـــــــــــــــــــالیة 

محرك كھربائي  -  لا تسیر ھواء موجود داخل عجلة سیارة - محرك سیارة یشتغل  - شتغلیمنبھ -مادة صلبة لشمعة مشتعلة 
 .یشتغل
  :الجواب
  مغلق -معزول  –مفتوح  –مغلق  –مفتوح 

  
 :التمرین الثاني

 :بأنھا معادلات تفاضلیة تامة و صحیحةأحسب تفاضل الدوال التالیة و برھن  -1
F(x,y) = x2 + y2 ,   g(x,y) = x.y 

-)= dQ:على الشكل التالي )T( و درجة الحرارة )P( بدلالة الضغط )Q( تكتب المعادلة التافضلیة لكمیة الحرارة -2
RT/P)dP+Cp(T)dT 

  .ثابت الغازات المثالیة: R الحرارة النوعیة المولیة لغاز ما تتعلق بدرجة الحرارة فقط و: Cp(T)بحیث 

  .للحالة) تابع(ھل كمیة الحرارة دالة  -
  :الجواب
1- dF(x,y) = 2xdx + 2ydy ; dg(x,y) = ydx + xdy    :dF وdg معادلات تفاضلیة تامة و صحیحة 
  .حالةبدالة   لیست كمیة الحرارة -2

  
  : التمرین الثالث

أحسب ثابت الغازات المثالیة .لتر  22,4للضغط ودرجة الحرارة، یحجز واحد مول من الغاز المثالي حجم ) العادیة(في الشروط النظامیة   - 1
R في الحالات التالیة:  

 m3الحجم       Paالضغط    -     
       l الحجم    atmالضغط       -     
     l   الحجم    mmHgالضغط    -     
  m3  الحجمbar     الضغط      -     

  l.atm.mol-1.Kو  .J. mol- 1. K- 1K- 1cal.mol- 1 ,:أعط النتائج بـ 

  . (cal)والحریرة  (J)بالجول 1atm. L: ما ھو المكافئ الطاقوي لـ  -  2
 :الجواب
1- R = 8,314 pa.m3/mol.K = 0.082 atm.L/mol.K = 62.35 mmHg.L/mol.K 

R = 8.314 .10-3 bar.m3/mol.K = 8.314 J/mol.K = 2 cal/mol.K 
2- 1 atm.L = 1.01325 102 J = 24.24 cal 

 
  : رابعالتمرین ال

ب�رد ھ�ذا الوع�اء ال�ى حال�ة ثانی�ة، .  2,57atmوض�غط  C° 40لتر یحتوي على الھی�دروجین عن�د درج�ة الح�رارة  5وعاء زجاجي حجمھ  -1
  .اذا اعتبرنا أن الھیدروجین غازا مثالیا. C° 25حیث تصبح درجة حرارتھ 

 أحسب الضغط الجدید.  
  :أحسب. C° 25من الھواء عند درجة الحرارة  g 20لتر یحتوي على  5حجمھ آخر نوصل الوعاء السابق في حالتھ الثانیة بوعاء  -2

 الضغط الكلي للخلیط الغازي.  
 الكسور المولیة والضغوط الجزئیة لمكونات الخلیط. 
  :                 O: 16; H: 1; N: 14; (N2: 80 %; O2: 20 %)) نسب كتلیة(تركیب الھواء :    المعطیات 

 :الجواب
1- P2 = 2.44 atm 
2- PT = 2.92 atm ; xN2 = 0.47 ; xO2 = 0.10 ; xH2 = 0.42 ; PN2 = 1.37atm ; PO2 = 0.292 atm ; PH2 = 1.22 atm 

  
 : خامسالتمرین ال

علما .  1.013barوتحت ضغط  C  117°إلى بخار الماء عند درجة C°10-من الجلید عند 1Kgأحسب كمیة الحرارة اللازمة خلال تحول 
  أن

Cp(H2O)s = 38 J.K-1.mol-1  Cp(H2O)l = 75 J.K-1.mol-1    ;   Cp(H2O)g = 33 J.K-1.mol-1   ; 
Lf(H2O, 273K) = 6 KJmol-1Lvap(H2O, 373) = 40,6 KJmol-1 



M(H2O) = 18.10-3Kg.mol-1  

  :الجواب
Q = 3057.81 J  

  
   :دسلساالتمرین ا

  8atmتحت الضغط الجوي إلى غایة (N2)من الأزوت   50g  (25C°)نضغط بطریقة عكوسة بثبوت درجة الحرارة 1- 
  .أحسب العمل المقدم للنظام بالحریرة -

  .عكوسةغیر  یعود النظام إلى حالتھ الإبتائیة بطریقة   -2
 أحسب العمل المقدم من طرف الغاز. 

 .العمل في كلتا الحالتین  P=f(v)مثل على مخطط كلابرون  -3
  :الجواب
1- Wrever = 2198.31 cal 
2- Wirrever = - 925.52 cal 

  
  
 


	العمل التوجيهي الأول في الترموديناميكك

	1 -  في الشروط النظامية (العادية) للضغط ودرجة الحرارة، يحجز واحد مول من الغاز المثالي حجم 22,4 لتر .أحسب ثابت الغازات الثالية R في الحالات التالية:


